

2023年茂名市春风行动暨就业援助月专场招聘会场面火热 60家入场企业提供4000多个就业岗位

■记者 杨珮珮 通讯员 赵立 江玄

本报讯 昨日上午,“春风拂茂 就业暖心”2023年茂名市春风行动暨就业援助月专场招聘会,在市人力资源市场举行。这是我市今年首场线下招聘会,由茂名市人力资源和社会保障局、茂名市残疾人联合会主办,由茂名市职业介绍服务中心、茂名市残疾人劳动就业服务中心承办。招聘会当天,60家入场企业共提供4000多个就业岗位。

春节过后是求职、招聘的高峰期。招聘会上,记者看到现场人头攒动,大家围在心仪的企业展位前,积极了解心仪职位的工作内容、薪资待遇等信息。“我一直在关注东华能源(茂名)有限公司,他们的工艺先进、市场大、效益好,非常有前景。我做了充足准备来参加招聘会,希望自己能够求职成功,进入东华能源。”求职者小梁面露期待。

求职者络绎不绝,各企业

招聘人员也是热情满满,耐心向每一名求职者讲解岗位需求和福利待遇。去年由于受疫情影响,我市全年通过组织线上招聘会的形式为广大企业和求职者提供职业介绍服务。本次招聘会是今年首场线下招聘会,吸引了众多企业报名入场招聘。海亿食品有限公司人事专员谢晓芬表示:“举办此次招聘会对企业而言很有意义,面对面的交流,能让我们更加清晰、快速找到合适人选。”

记者了解到,60家入场企业共提供4000多个就业岗位,包括营销主管、行政经理、储备干部、电气工程师、操作工等。当天,入场求职者3000多人次,500多人次与企业达成意向。其中,有4家企业设置了残疾人专场招聘,计划录用职工15名,涵盖文员、仓管、保安、卫生绿化等岗位。4家企业累计收到残疾人简历47份,初步达成就业意向残疾人23人次,当场成功录用3人。



招聘会现场。本报记者 杨珮珮 摄

值得一提的是,我市去年全面贯彻落实稳就业、保就业决策部署,深入实施就业优先战略,多点发力、精准施策,交出了高质量“就业答卷”。去年

累计实现城镇新增就业4.41万人,城镇失业人员再就业1.94万人,就业困难人员实现就业0.23万人,全市就业民生基本盘依然稳固。

接下来,我市逢周三、周五(法定节假日除外)定期在市人力资源市场举办日常现场招聘会,为用人单位和广大求职者架设就业桥梁。

信宜市获“2022广东文化强省建设示范案例(市)”殊荣

■记者 周燕红 通讯员 高干

本报讯 近日,记者从首届岭南文化湾区论坛组委会获悉,由《小康》杂志社主办、广州市黄埔区人民政府、广州开发区管委会特别支持的首届岭南文化湾区论坛,于日前公布文化强省建设、岭南文化保护与传承方面的优秀案例,信宜市获得“2022广东文化

强省建设示范案例(市)”荣誉。

岭南文化是中原文化在岭南的支脉,是中原文化大传统的重要传承者和开发者,与中原文化同根同源。岭南文化又是一种颇具特色和影响的地域小传统文化,在漫长的发展进程中既不断与中原文化、外来文化碰撞融合,又始终保持相对独立、自成体系的发展态势,呈现多元杂交、和合

共生的文化特性。

信宜,古称信义。千百年来,这里的人文、历史、美景、美食积淀了深厚的文化底蕴,形成了“以信为本”的城市气质,让优秀的传统文化迸发出时代光彩。这里人杰地灵,人文底蕴深厚。拥有千年窦州古城、中国李乡·山水双合、天马山、西江温泉、石根山、莲花湖等著名景点,其中位于广东

云开山国家级自然保护区的大田顶海拔1703.8米,是粤西第一峰。全市国家4A级旅游景区1个,国家3A级旅游景区4个,2021年信宜成功创建为广东省全域旅游示范区。当前,信宜正充分挖掘中国品质最好的三华李产区优势,致力于形成“中国李乡·山水双合”的信宜旅游印象,打造超300公里的长途游客目的

地,高标准建设以钱排李花谷、双合村为支点的沿茂高速农文旅结合带。

近年来,信宜市大力弘扬传承优秀传统文化,推进高品质公共文化服务体系建设,扎实推动全市精神文明建设,全面实施文化强市战略,坚定文化自信、增强文化自觉,不断提升人民群众的文化获得感、幸福感。

市自然资源局领导昨做客“民声热线” 大力推行一个窗口、交一次材料、一次办结



■记者 周维

本报讯 昨天上午,市自然资源局领导做客“民声热线”直播节目,就我市耕地保护、建设用地审批、土地违法行为查处、不动产登记等方面的情况以及该局工作作风、办事效率等,接受广大市民的咨询、投诉和建议。

问:市自然资源局在不动产登记方面推行哪些便民利民举措?

答:我局在推进不动产登记便民利民工作方面,主要采取了以下举措:1、主动压缩不动产登记时限为“一般登记两个工作日,抵押登记一个工作日”。2、大力推行一窗受理、并行办理,“只进一个窗口、交一次材料、一次办结”。3、扎实开展减证便民服务,推进政务服务一网通办。凡是能够通过部门共享获取或验证的信息企业、群众免提交。4、推行互联网+不动产新模式,如不动产+金融、不动产+民生、不动产+法院等等;5、高频不动产登记“跨省通办、省内通办、全市通办”。6、推行非公证继承转移登记。7、二手房带抵押过户。8、新建商品房交房即交证。

问:加装电梯有反对意见怎么处理?

答:市政府印发《茂名市既有住宅增设电梯办法》中也对因加装电梯而引起异议的处理程序及方法做了说明,文件可以在市政府网站查询。

(1)公示期间,可能受到影响的利害关系人对增设电梯事项有异议的,应当实名向自然资源主管部门提出书面反对意见。自然资源主管部门及时将实名制书面反对意见反馈申请人,申请人应当与提出异议的业主自行协商。经自行协商仍有异议无法达成共识的,申请人可以请求属地镇政府或者街道办事处人民调解委员会、相关行政管理部门组织协商或者调解,组织协商或者调解的第三方出具协商情况说明或者调解意见。

经自行协商仍有异议无法达成共识的,申请人可以委托具有相应资质的工程设计单位或咨询机构编制评估报告,对增设电梯是否对提出异议业主的权益产生实质性影响进行评估。

(2)经第三方协商或者调解仍有异议无法达成共识,且经评估增设电梯对提出异议业主的权益不产生实质性影响的,申请人可以提出增设电梯设计方案联合审查申请,各部门按职责出具审查意见。

问:办理宅基地使用权及房屋所有权登记应提交哪些材料?

答:申请宅基地使用权及房屋所有权首次登记的,提交以下材料:1、不动产申请书;2、申请人身份证明;3、不动产权属证书或者有权批准的人民政府批准用地的文件等权属来源材料;4、房屋符合规划或建设的相关材料;5、不动产权籍调查表、宗地图、房屋平面图以及宗地界址点坐标等有关不动产界址、面积等材料;6、其他必要材料。

问:破坏耕地行为应受到什么处理?

答:《土地管理法》规定,违反土地管理法律法规,占用耕地建窑、建坟或者擅自在耕地上建房、挖砂、采石、采矿、取土等,破坏种植条件的,或者因开发土地造成土地荒漠化、盐渍化的,由县级以上人民政府土地行政主管部门责令限期改正或者治理,可以并处罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

保障土地合法使用 维护生态环境安全

茂南区积极开展砂石场专项整治行动



对砂石场违法违规用地进行处置。

■文/图 通讯员 黄林明 梁宇

本报讯 为践行“绿水青山就是金山银山”理念,昨日上午,茂南区组织金塘镇政府、区自然资源局、茂南环境分局、区市场监管局、区城管执法局、区查违办等单位部门,对汕港高速周边(金塘辖区)砂石场开展专项整治联合行动,积极营造打击非法采砂、洗砂洗泥、堆砂等违法行为高压态势。

联合执法组先后来到茂名嘉誉高岭土有限公司、茂名市茂南区金塘镇盈实砂石场等6家砂石场进行核查。笔者在现场看到,联合执法组实地查看各砂石场采砂、加工等安全生产情况,认真查验企业证照、用地手续、报建手续、废水排放处理等方面资料,针对部分企业存在砂石料场堆放不规范、手续缺失以及乱搭乱建等情况。检查组发出责令改正通知

书并提出整改意见,要求各企业严格落实环境保护治污主体责任,加强料场环境污染管理;要立即拆除违法建筑,消除安全隐患;要对砂石场违法违规用地,进行立行立改、果断处置。

金塘镇党委委员副镇长龙国华表示,镇党委政府高度重视“违法用地、违法建设”整治工作,即日起将加大对辖区的砂石场进行整治,对证照不全的企业坚决依法取缔,对乱搭乱建的建筑物坚决拆除,坚决做到发现一起查处一起,绝不手软。

此次检查共出动检查人员40人,共发出《责令改正通知书》等执法文书11份,拆除构筑物3处。下一步,茂南区将持续开展专项整治行动,严厉打击砂石场经营乱象,切实保障土地合法使用,维护群众环境利益和生态环境安全。

讲文明 树新风 公益广告

诚信为人之本
传递诚信 你我同行

